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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-001683/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Marije Cornelissen (Verts/ALE)

Betreft: Landenspecifieke aanbeveling woningmarkt Nederland

In het kader van het Europees semester 2012 deed de Europese Commissie een landenspecifieke 
aanbeveling aan Nederland met betrekking tot de woningmarkt. De Commissie riep Nederland op om 
de woningmarkt onder meer door de volgende maatregelen geleidelijk te hervormen:

"ii) totstandbrenging van een meer marktgericht prijsstelsel op de huurwoningenmarkt en iii) 
aanpassing van de huren voor sociale woningen aan het inkomen van huishoudens."

Uit het begeleidende werkdocument van de diensten van de Commissie blijkt dat hervormingen in de 
huurwoningmarkt volgens de Commissie gericht moeten zijn op het beperken van de "reikwijdte en 
omvang van het segment sociale woningen" (SWD(2012)0322 final, p.8).

1. Uit welke onderdelen van de beleidssturing en doelstellingen van de EU die ten grondslag liggen 
aan het Europees semester vloeit de hierboven genoemde aanbeveling aan Nederland voor 
hervormingen in de woningmarkt voort?

2. Hoe verhoudt zich de oproep van de Commissie tot een meer marktgericht prijsstelsel op de 
huurwoningenmarkt en aanpassing van de huren voor sociale woningen aan het inkomen van 
huishoudens de ruime discretionaire bevoegdheid van nationale, regionale en lokale autoriteiten 
om diensten van algemeen economisch belang te verrichten en organiseren, zoals bepaald in 
artikel 1 van protocol 26 bij het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie en op 
welke wijze zal de Commissie tegemoetkomen aan de bezorgdheid die het Europees Parlement 
heeft geuit1 over de restrictieve definitie die de Commissie hanteert bij het toepassen van 
staatssteunregels aan socialewoningbouwcorporaties?

3. Kan de Commissie toezeggen dat zij zich bij het opstellen van eventuele landenspecifieke 
aanbevelingen aan Nederland over hervormingen in de woningmarkt zal beperken tot 
beleidsaanbevelingen die aansluiten bij de Europa 2020-doelstellingen, de geïntegreerde 
richtsnoeren en de door de Raad overgenomen onderdelen van de jaarlijkse groeianalyse en 
Verordening (EU) nr. 1176/2011, en dat zij hierover uitleg verschaft in het begeleidende 
werkdocument?

1 Resolutie van het Europees Parlement van 15 november 2011 over de hervorming van de EU-
staatssteunregels voor diensten van algemeen economisch belang (P7_TA(2011)0494).


